

Празднование на Ильмень-озере должно стать Всероссийским

Не раз уже отмечали, что Новгород Великий стоит сейчас в эпицентре многих политических, общественных и культурных событий. Здесь ежегодно проходят празднования Славянской письменности. Сами жители новгородской земли также не остаются в долгу перед Отечеством. Только нынешним летом были отмечены важные исторические даты на Южном Ильмене. Здесь родился праздник, связанный с возрождением памяти о великом событии - 536-летию Коростынского договора. В результате последней междоусобной войны между Москвой и мятежным Новгородом, попытавшимся изменить России и перейти в подданство Польско-литовского короля Казимира IV, москвичами была одержана победа, завершившаяся подписанием 11/24 августа 1471г. Мирного договора в с.Коростынь, на Южном Ильмене. По мнению многих представителей современной исторической науки, этот договор положил основание Единому Централизованному Русскому государству, к которому впоследствии присоединились многие племена и народы России. Благодаря возрожденному единству, необъятная территория, богатства и великие традиции духовной и культурной жизни Великого Новгорода создали возможность для России свергнуть татаро-монгольское иго и предотвратить северо-западную экспансию. Празднование на месте исторического подписания в с.Коростынь включало все стороны современной народной жизни: совершались богослужения, проводились крестные ходы, было организовано научно-историческое чтение с участием видных представителей нашей науки и деятелей

искусства. В селе Велебицы Солецкого района, где 536 лет назад произошло решающее сражение на реке Шелони, определившее судьбу Великого Новгорода, был поставлен памятный крест.

Наш долг закрепить эту традицию и придать ей Всероссийский характер. Это начинание поддерживается многими авторитетами исторической науки наших дней. По заключению института Российской истории Академии наук это событие рекомендуется к ежегодному празднованию как фундаментальное в процессе объединения русской земли.

Мы, участники празднования 536-ой годовщины подписания Коростынского договора присоединяемся к авторитетной рекомендации видных историков и обращаемся к Правительству РФ с просьбой о причислении даты 24 августа к ежегодно празднуемой всей страной. День единения России должен знать каждый гражданин нашей страны.

Участники исторических слушаний празднования годовщины подписания Коростынского договора.

24.08.2007